

Волшебный Фрайберг

В первый Advent наша группа «Каникулы вместе» совершила незабываемое путешествие в старинный город Фрайберг, который находится на полпути между Хемницем и Дрезденом. Фрайберг – столица Erzgebirge, Рудных гор Саксонии. Он был основан в 1186 году. Фрайберг часто называют серебряным городом. Много столетий он был центром добычи серебра в Саксонии. Первые разработки олова и серебра велись в районе горы Фрайберг, а город слыл горной столицей региона. И по сей день в этих местах распространено типичное среди шахтёров приветствие «Glück auf», которое можно перевести как «Счастливого возвращения наверх». Оно вошло в обиход ещё давно, когда работа горняков была чрезвычайно опасной для жизни. Первое серебро в этих местах нашли в XII веке. Богатство Саксонии создавалось не в Дрездене, а именно здесь. В XVIII веке во Фрайберге была основана Горная академия – технический университет, который специализируется на минералогии, геологии, металлургии. Сейчас это одно из лучших учебных заведений в мире по горному делу. И, кстати, незадолго до её основания, в 1739 году изучать минералогию и металлургию во Фрайберг приезжал Михаил Ломоносов.

Великолепный исторический центр Фрайберга не тронут войной. Его границы помогут легко очертить башни и городские стены – остатки средневековых укреплений. Город так красив, словно сошёл со старинных открыточек. Здесь много архитектурных достопримечательностей: верхний и нижний Рынки, Ратуша, прекрасные церкви Святого Петра и Святого Николая, великолепный Собор Девы Марии, замок Schloss Freudenstein, в котором находится музей минералов «Терра Минералия» (Terra Mineralia). Именно туда мы и держали путь.



Основная экспозиция музея – это обширная минералогическая коллекция (более чем 3500 образцов), собранная доктором биологии Эрикой Поль Штрёер (Erika Pohl-Ströher), которую она передала в дар Фрайбергской горной академии (Bergakademie Freiberg) в 2004 году. В музее минералов представлены образцы со всего света. Просто настоящие горные сокровища, как в

оживших сказках Бажова «Малахитовая шкатулка»! Даже не верится, что это чудо реально существует на нашей планете!

Всё-таки природа – самый удивительный и талантливый художник. Мы ходили, затаив дыхание, и восхищались этой удивительной красотой. Сделали много фотографий, но, конечно, всё это великолепие нужно смотреть своими глазами. Никакое фото не передаст всей завораживающей магии оживших сказочных чертогов Хозяйки Медной горы. Необыкновенные эмоции и впечатления!

Представьте себе сокровища из волшебной сказки – и всё это собрано здесь со всех уголков Земли. С любовью установлено, подсвечено – так, что глаз не оторвать... Экспозиция размещена на 5 этажах и разделена по континентам – образцы из Африки, Америки, Азии, Австралии и Европы. Это одно из лучших собраний минералов в мире. Камни потрясающей невероятной фантастической

красоты! Ощущение, будто попал в подземный сад каменных цветов! Мы просто не могли налюбоваться, восхищаясь, как природа создала такое чудо! В музее есть уголок, где можно посмотреть на минералы в темноте, при ультрафиолетовой подсветке. Зрелище просто завораживающее!

На первом этаже при музее находится небольшой магазинчик, там можно приобрести очень красивые украшения и минералы на память, что мы с удовольствием и сделали. Впечатлений от музея мы получили массу, даже слишком много для одного дня. Очень хочется побывать там ещё, чтобы насладиться этим необыкновенным волшебством.



Из музея мы пошли на Weihnachtsmarkt, где с удовольствием погуляли и попробовали всякие вкусности. Вечерний Фрайберг смотрелся очень загадочно. В каждом окошке установлены рождественские декорации, горят огни. Везде стоят ёлочки, украшенные нарядными шарами и гирляндами. Мы побродили по улочкам старинного города, в полной мере ощутили сказочное рождественское настроение, а потом дружной компанией возвратились в Хемниц. Впереди нас ждут много интересных поездок, так что, друзья, присоединяйтесь к нашей группе.

Команда «Каникулы вместе»

